

srijeda, 30. ožujka 2011.

NA SVEUČILIŠTU U ZADRU PREDSTAVLJENA KNJIGA "JOSIP VRANEKOVIC: DNEVNIK - ŽIVOT U KRAŠIĆU ZASUŽNJENOG NADBISKUPA I KARDINALA ALOJZA STEPINCA"

# Svjedočanstvo trpljenja tijekom vladavine bezbožnog komunističkog režima



Predavanje su organizirali Zadarska nadbiskupija i Zmajski stol Družba "Braća Hrvatskoga Zmaja"

**ZADAR** - Knjiga naziva "Josip Vraneković: Dnevnik - Život u Krašiću zasužnjelog nadbiskupa i kardinala Alojza Stepinca" predstavljena je u ponedjeljak u Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. O knjizi su govorili dr. Zlatko Begonja i dr. Juraj Batelja. Voditelj je bio prof. Ive Ljvljanić, a u glazbenom programu nastupila je muška klapa Intrade. Predavanje su organizirali Zadarska nadbiskupija i Zmajski stol Družba "Braća Hrvatskoga Zrnaja".

Dnevnik opisuje događaje od 1951. do 1960. godine - boravak nadbiskupa i kardinala Alojzija Stepinca u Krašiću, zatim njegovo sužanjstvo i događaji prije same smrti. Prije povratka u rodni Krašić 1951. godine, gdje se nastanio kod župnika Vra-

ubiti, no on je sve pretrpio i zaboravljao kako bi olakšao život zatočenom i ponižavanom nadbiskupu Stepincu. Bio je cijenjeni propovjednik, uzoran svećenik i ostajao uspravan i ispravan unatoč svim prijetnjama i ucjenama. Za njega je mons. Batelja rekao da je bio pravi Šimun Cirenac, poput onoga iz Evanđelja, koji pomaže Isusu nositi križ.

Dr. Zlatko Begonja dao je pregled kroz pet svezaka knjige koja broji 600 stranica.

- Josip Vraneković dao je prikaz života kardinala Stepinca u njegovom rodnom mjestu Krašiću. Dnevnik predstavlja svjedočanstvo trpljenja jednog čovjeka tijekom vladavine bezbožnog komunističkog režima, kazuje dr. Begonja.

Dnevnik je siguran priručnik za razumijevanje onoga vremena i trpljenja, ali i za spoznaju moralnog i ljudskog lika Alojzija Stepinca. Knjiga donosi dramatičan i težak, ali vjerom ispunjen i Bogu posvećen život bi. Alojzija Stepinca - dr. sc. Zlatko Begonja

suprostaviti. Govorio je "Čemu se imamo nadati od komunista kad je njihov cilj istrebljenje imena Božjeg. Sveto Pismo tišti ih kao kost u grlu". Nadalje, Vraneković u "Dnevniku" kazuje da je Stepinac bio u velikoj Božjoj milosti kad je preživio sudski spor gledajući mržnju i gnjev suca, ističe dr. Begonja dodajući daje Stepinac govorio da crkva upozorava na pogibeljnost komunizma, dok je narod, istovremeno, mislio da crkva želi obraniti svoje interese.

## Pomoć boljem poznavanju hrvatske povijesti

Osjećajući da mu se bliži kraj, komunisti dopuštaju da se posjeti zatočenog Stepinca.

- Kardinal je hrabrio biskupe govoreći im da su komunisti slabi i kukavice te da niti ne slute njihovu mizeriju. "Ništa nam ne mogu dok smo čvrsto povezani", tim je riječima kardinal ohrabrivao biskupe. Govorio im je da je istina da komunisti imaju miliciju, vojsku i UDBU, a i dalje su u strahu, kazuje dr. Begonja.

Na kraju svog izlaganja, dr. Begonja je kazao da knjiga pomaže boljem poznavanju hrvatske povijesti, kao i hrvanju s komunističkom *nolitiknm knia ie za dt\**